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DAMES EN HEREN,

De plenaire vergadering heeft op 22 maart 2018 de 
amendementen nrs. 15 tot 23 verzonden naar uw com-
missie, die ze heeft besproken tijdens haar vergadering 
van 28 maart 2018.

I. — TOELICHTING VAN DE AMENDEMENTEN

Mevrouw Karin Temmerman (sp.a) geeft toelichting bij 
haar amendementen nrs. 22 en 23 (DOC 54 2718/009).

Amendement nr.  22  beoogt de vervanging in arti-
kel 3, § 2, van de woorden “waarvan de eerste vaste 
benoeming plaatsvond na 30  november  2017” door 
de woorden “waarvan de eerste prestaties als niet-
vastbenoemd personeelslid een aanvang namen na 
30  november  2017”. Het amendement strekt ertoe 
om de retroactieve invoering vanaf 1 december 2017 
op te heffen. Deze retroactieve invoering zorgt ervoor 
dat de ambtenaren die nu reeds als contractueel 
ambtenaar tewerkgesteld zijn en benoemd worden na 
1 december 2017 een heel groot stuk van hun pensioen 
verliezen. Bovendien kunnen deze ambtenaren geen 
pensioenrechten opbouwen in de tweede pijler aange-
zien deze pijler nog moet ingericht worden.

De spreekster begrijpt het onderscheid tussen 
contractuele ambtenaren enerzijds en vastbenoemde 
ambtenaren anderzijds, maar heel veel contractuele 
ambtenaren hebben de afgelopen jaren een andere 
schatting van hun vermeend pensioenbedrag gekregen. 
Thans zijn deze ambtenaren pensioengerechtigd en 
dreigen zij tot 400 euro per maand te verliezen. Daarom 
stelt zij voor om de wet in werking te laten treden voor 
de ambtenaren die nu in dienst treden. Tot slot merkt de 
spreekster op dat dezelfde aanpassing werd toegepast 
voor de parlementsleden; zij meent dat het niet meer 
dan logisch is dat ook contractuele ambtenaren van 
dezelfde aanpassing kunnen genieten.

Amendement nr. 23 beoogt artikel 4 aan te vullen met 
het volgende lid: “In afwijking van de bepalingen van 
artikel 3, § 1, 2°, komen de diensten die personeelsle-
den van onderwijs in de Basiseducatie hebben gepres-
teerd tussen 1 september 2017 en 31 december 2017 
eveneens in aanmerking voor de toekenning en de 
berekening van een pensioen van de overheid.”. De 
spreker merkt op dat er tot op heden nog steeds geen 
oplossing is voor de personeelsleden van onderwijs in 
de Basiseducatie. Het amendement strekt er dan ook 
toe om ook hierbij de datum op te schuiven en de wet 
later in werking te laten treden. In het verleden werd 
reeds tot driemaal toe de belofte gedaan dat deze 
personeelsleden vastbenoemd zouden worden en dat 

MESDAMES, MESSIEURS,

Le 22 mars 2018, l’assemblée plénière a renvoyé les 
amendements nos 15 à 23 à votre commission, laquelle 
les a examinés lors de sa réunion du 28 mars 2018.

I. — EXPOSÉ DES AMENDEMENTS

Mme Karin Temmerman (sp.a) commente ses amen-
dements nos 22 et 23 (DOC 54 2718/009).

L’amendement n° 22 tend à remplacer les mots “dont 
la première nomination à titre défi nitif est intervenue 
après le 30  novembre  2017” par les mots “dont les 
premières prestations en tant que membres du per-
sonnel non nommé à titre défi nitif ont débuté après le 
30 novembre 2017.” dans l’article 3, § 2. L’amendement 
à l’examen vise à supprimer la rétroactivité à partir du 
1er décembre 2017. Cette rétroactivité a pour effet que 
les fonctionnaires qui sont déjà occupés à présent à titre 
contractuel et qui ont été nommés après le 1er décembre 
2017 perdront une partie considérable de leur pension. 
En outre, ces fonctionnaires ne pourront pas se consti-
tuer de droits à la pension dans le deuxième pilier dès 
lors que celui-ci doit encore être mis en place.

L’intervenante comprend la différence entre les 
agents contractuels, d’une part, et les agents statutaires, 
d’autre part, mais de très nombreux agents contractuels 
avaient obtenu, ces dernières années, une estimation 
différente du montant de leur pension. Ces agents ont 
désormais l ’âge requis pour être pensionnés mais 
risquent de perdre jusqu’à 400  euros par mois. Par 
conséquent, elle propose que cette loi ne s’applique 
qu’aux agents entrant en service aujourd’hui. Enfi n, 
l’intervenante souligne qu’une modifi cation similaire a 
été appliquée aux parlementaires. Elle estime qu’il serait 
tout simplement logique que les agents contractuels 
puissent également en bénéfi cier.

L’amendement n° 23 tend à compléter l’article 4 le 
paragraphe suivant: “Par dérogation aux dispositions de 
l’article 3, § 1er, 2°, les services que les personnels de 
l’enseignement ont prestés dans l’Éducation de base 
entre le 1er  septembre 2017 et le 31 décembre 2017, 
entrent également en considération pour l’octroi et le 
calcul d’une pension du secteur public.”. L’intervenante 
observe que, jusqu’à présent, aucune solution n’a été 
trouvée pour les personnels de l’enseignement dans 
de domaine de l’Éducation de base. Son amendement 
tend dès lors à différer également la date prévue pour 
eux, et à reporter l’entrée en vigueur de la loi. Par le 
passé, il leur a déjà été promis, à trois reprises, qu’ils 
seraient nommés, et que l’intégralité de la carrière serait 
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hun pensioen zou berekend worden over hun gehele 
loopbaan, inclusief de periode waarin zij tewerkgesteld 
waren als contractuele ambtenaren.

Mevrouw Sonja Becq (CD&V) geeft toelichting bij de 
amendementen nrs. 15 tot 21 (DOC 54 2718/009) van de 
heer David Clarinval c.s. De amendementen nrs. 15 tot 
17 en nrs. 20 en 21 strekken ertoe de inwerkingtreding 
van verschillende bepalingen van het wetsontwerp met 
zes maanden uit te stellen. Als gevolg van de inroeping 
van een belangenconfl ict door het Parlement van de 
Franse Gemeenschapscommissie heeft de aanneming 
van het wetsontwerp aanzienlijke vertraging opgelopen. 
Daardoor is een latere inwerkingtreding nodig geworden 
om een retroactieve toepassing te vermijden.

Amendement nr.  18  beoogt artikel  24  aan te pas-
sen door in de inleidende zin van de Franse tekst, de 
woorden “locales et provinciales” te vervangen door de 
woorden “provinciales et locales”. Daardoor worden de 
Nederlandse en de Franse tekst met elkaar in overeen-
stemming gebracht.

Amendement nr. 19 beoogt artikel 25 aan te passen 
door wijzigingen aan te brengen in de paragrafen  3, 
4 en 5 van het desbetreffende artikel. Het amendement 
strekt ertoe om de periode van vijf maanden, waarin een 
aanvullende bijdrage voor individuele responsabilisering 
door de werkgever verschuldigd was, aan te passen, in 
lijn met de latere inwerkingtreding van de wet.

II. — BESPREKING

De heer Frédéric Daerden (PS) geeft er de voorkeur 
aan om een korte tussenkomst te houden nadat alle 
amendementen werden toegelicht. De spreker was 
aanvankelijk verheugd toen hij vernam dat er amende-
menten werden ingediend om de datum van de inwer-
kingtreding in het kader van deze wet aan te passen. 
Hij moet echter tot zijn grote ontgoocheling vaststellen 
dat deze amendementen geen aanpassingen beogen 
zoals voorgesteld door zijn collega Temmerman.

Deze wijzigingen van de datum zijn louter ingegeven 
vanuit wetgevingstechnische overwegingen omwille 
van de aanzienlijke vertraging die de aanneming van 
het wetsontwerp heeft opgelopen. De spreker merkt 
op dat hij zich zal onthouden bij de stemming van deze 
specifi eke amendementen, ook al verzet hij zich tegen 
de inhoudelijke bepalingen vervat in het wetsontwerp.

De spreker herhaalt dat hij het behoud van de retro-
activiteit voor de betrokken contractuele ambtenaren 
betreurt. Dat behoud zal een impact hebben voor die 
ambtenaren die niet vastbenoemd zijn tot op de dag 

prise en compte dans le calcul de la pension, y com-
pris la période pendant laquelle les intéressés étaient 
employés comme agents contractuels.

Mme Sonja Becq (CD&V) donne de plus amples ex-
plications à propos des amendements nos 15 à 21 (DOC 
54 2718/009) de M. David Clarinval et consorts. Les 
amendements nos 15 à 17 et 20 à 21 visent à reporter de 
six mois l’entrée en vigueur de plusieurs dispositions du 
projet de loi à l’examen. Par suite de l’invocation d’un 
confl it d’intérêts par l ’Assemblée de la Commission 
communautaire française, le projet de loi a pris beau-
coup de retard. Par conséquent, il convient de reporter 
l’entrée en vigueur de ces dispositions afi n d’éviter toute 
application rétroactive.

L’amendement n° 18 tend à modifi er l’article 24 en 
remplaçant, dans la phrase introductive du texte fran-
çais, les mots “locales et provinciales” par les mots 
“provinciales et locales”, afi n que le texte français cor-
responde au texte néerlandais.

L’amendement n° 19 tend à modifi er l’article 25 en 
apportant plusieurs modifi cations aux paragraphes 3, 
4 et 5 de cet article. Cet amendement tend à modifi er 
la période pendant laquelle la cotisation complémen-
taire pour la responsabilisation individuelle est due par 
l’employeur, à raison de cinq mois, en raison du report 
de l’entrée en vigueur de la loi.

II. — DISCUSSION

M. Frédéric Daerden (PS) préfère s’en tenir à une 
brève intervention après que tous les amendements ont 
été commentés. Au départ, l’intervenant s’est réjoui en 
apprenant que des amendements seraient présentés 
pour adapter la date d’entrée en vigueur dans le cadre 
de la loi. À sa grande déception, il a toutefois dû consta-
ter que lesdits amendements ne visaient pas les modifi -
cations proposées par sa collègue, Mme Temmerman.

Ces modifi cations de la date sont dictées par des 
considérations purement légistiques, compte tenu du 
retard considérable pris pour l’adoption du projet de loi. 
L’intervenant fait observer qu’il s’abstiendra lors du vote 
de ces amendements spécifi ques, même s’il s’oppose 
aux dispositions de fond du projet de loi.

M. Daerden répète qu’il regrette le maintien de la 
rétroactivité pour les agents contractuels concernés. 
Ce maintien aura un impact pour les fonctionnaires qui 
n’ont pas été nommés à titre défi nitif avant le jour de la 
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van de publicatie van de wet. Hij zal in plenaire verga-
dering het amendement indienen dat hij reeds tijdens 
de tweede lezing van het wetsontwerp heeft ingediend. 
Het retroactieve en discriminerende karakter van deze 
wet voor deze ambtenaren moet aangepast worden.

Mevrouw Sonja Becq (CD&V) heeft een zeer punc-
tuele vraag voor de minister van Pensioenen. De inwer-
kingtreding van deze wet is verschoven zoals bepaald 
wordt in het amendement van artikel  10. De spreker 
vraagt zich af waarom de datum van 30 november 2017 
wel behouden blijft in de artikelen 3 en 6.

De heer Daniël Bacquelaine, minister van Pensioenen, 
benadrukt dat die datum niet gewijzigd wordt om geen 
toevloed aan benoemingen te veroorzaken. Bovendien 
werd die datum overeengekomen in het kader van het 
sociaal overleg met de betrokken vakbonden.

III. — STEMMINGEN

Amendementen nrs. 22 en 23

De amendementen nrs. 22 en 23 worden achtereen-
volgens verworpen met 11 tegen 2 stemmen.

Amendementen nrs. 15 tot 21

De amendementen nrs. 15  tot 21  worden achter-
eenvolgens aangenomen met 11  stemmen en twee 
onthoudingen. De aldus gewijzigde artikelen worden 
verworpen met 11 tegen 2 stemmen.

*
*     *

Het geheel van het wetsontwerp, zoals gewijzigd, 
wordt aangenomen met 11 tegen 2 stemmen.

 De rapporteur, De voorzitter,

 Daphne DUMÉRY Vincent 
  VAN QUICKENBORNE

publication de la loi. Il présentera en séance plénière 
l ’amendement qu’il a déjà présenté lors de la deu-
xième lecture du projet de loi. Le caractère rétroactif 
et discriminatoire de cette loi doit être adapté pour ces 
fonctionnaires.

Mme Sonja Becq (CD&V) a une question très ponc-
tuelle à l’intention du ministre des Pensions. L’entrée 
en vigueur de cette loi a été déplacée conformément à 
l’amendement à l’article 10. L’intervenante se demande 
pourquoi la date du 30 novembre 2017 est cependant 
maintenue aux articles 3 et 6.

M. Daniel Bacquelaine, ministre des Pensions, sou-
ligne que cette date n’a pas été modifi ée pour éviter 
de créer un afflux de nominations. Elle a en outre été 
convenue dans le cadre de la concertation sociale avec 
les syndicats concernés.

III. — VOTES

Amendements nos 22 et 23

Les amendements nos 22 et 23 sont successivement 
adoptés par 11 voix contre 2.

Amendements nos 15 à 21

Les amendements nos 15 à 21 sont successivement 
adoptés par 11 voix et 2 abstentions. Les articles ainsi 
modifi és sont rejetés par 11 voix contre 2.

*
*     *

L’ensemble du projet de loi, tel qu’il a été modifi é, est 
adopté par 11 voix contre 2.

 La rapporteuse, Le président,

 Daphné DUMÉRY Vincent 
  VAN QUICKENBORNE
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